

УРАССЛОЕ ЗНАМЯ
ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА и ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
СУББОТА
17 ФЕВРАЛЯ 1945 г.
№ 35 (7052)
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 15 февраля, с боем овладели городами ХОЙНИЦЕ (КОНТИЦ) и ТУХОЛА (ТУХЕЛЬ) — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в западной части Польши.

В боях за овладение городами ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛА отличились войска генерал-полковника ПУШОВА, генерал-лейтенанта ЛЯПИНА, генерал-лейтенанта ДРАТВИНА, генерал-лейтенанта ЧАНЫШЕВА, генерал-майора ГУСЕВА, полковника БЕЛЫЕВА, полковника МУРАТОВА, полковника КАРПЕЛЮКА, полковника АСАФЕВА, полковника ФЕДОТОВА; каваларисты генерал-лейтенанта ОСЛИКОВСКОГО, генерал-майора ЧЕПУРКИНА, генерал-майора БРИКЕЛЬ, генерал-майора КАЛЮЖНОГО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерию БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии НЕФЕДОВА, полковника ЛЕОНОВА, полковника БАРОМТИНА, подполковника КУДЫМОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ПЕТРУШИНА, генерал-майора танковых войск ФУРСОВИЧА, генерал-майора танковых войск ПАХОВА, генерал-майора танковых войск ШУБЕРГА, полковника ДРИДЕНКО, полковника ГОРБЕНКО, полковника МИРОНЕНКО, полковника ЮРЕВИЧА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛА, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 21 час столицы нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛА.

Ваша слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 15 февраля, овладели на территории немецкой оккупации городами ГРЮНБЕРГ и в провинции БРАНДЕНБУРГ городами ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами ГРЮНБЕРГ, ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ отличились войска генерал-полковника ГОРДОВА, генерал-полковника ПУХОВА, генерал-лейтенанта ЛЮБАРСКОГО, генерал-лейтенанта МАЛАНДИНА, генерал-майора ЯМАНОВА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора ПУЗЫКОВА, генерал-майора ОНУПРИНЕНКО, генерал-майора САМСОНОВА, генерал-майора КОЛОБОВА, генерал-майора КРАСНОВА, генерал-майора ЧЕРВОНИЙ, полковника ЭПИНА, полковника ЖУКОВА, полковника ВОЛКОВИЧА; танкисты генерал-полковника ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-майора танковых войск УГМАНА, генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, полковника САДОВСКОГО, полковника ОРЛОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БЕЛОВА, генерал-майора танковых войск ФОМИНИХ, полковника ТУРКИНА, полковника МАХНО, майора ДЕМЕНТЬЕВА, полковника ВФИМОВА, полковника ДЕНИСОВА, полковника ЗАЙЦЕВА, полковника ФУМИЧЕВА, полковника ФЕДОРОВА, майора ТОМАНОВА, полковника ИВАНОВА, майора КУРЦОВА, майора СТОЛЯРОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии ДЗЕВУЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии МЕНТЮКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КУБЕЕВА, генерал-майора артиллерии ВОЛКЕНШТЕЙНА, генерал-майора артиллерии ХУСИДА, полковника ПЕТРУНИЙ, полковника ЦЕСАРЬ, полковника ГУДИ-

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ГРЮНБЕРГ, ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 23 часа столицы нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим поименованными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами. Вашая слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

УЛУЧШАТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ В МАССАХ

Тяжелое время войны выдержали на своих плечах народы нашей Родины. Советские люди отказывали себе во многом необходимом, сознательно шли на серьезные материальные лишения. Но, как говорил товарищ Сталин, «беспримерные трудности выпавшей войны не сломили, а еще более закаляли железную волю и мужественный дух советского народа».

Нашим агитаторам и пропагандистам необходимо постоянно помнить, что решение воинско-хозяйственных и политических задач прежде всего зависит от самоотверженного труда советских людей, отдающих все свои силы на помощь фронту. У станков и агрегатов, на колхозных полях и в районских бригадах, в лабораториях ушедших на фронт советских людей трудятся наши советские люди, помогающие Красной Армии пролить ненавистного врага в его собственном логове.

Ведя политическую работу в массах, надо добиваться того, чтобы все трудящиеся города и деревни выполняли государственные задания, сознательно помнили о своем долге перед Родиной и фронтом, перед своими родными и близкими, сражающимися с врагом.

Умение так и работать — важная коллективная. Орловский партизанский отряд в Верх-Курском районе на своей области. Более 1.000 километров отделил себе Орловку от города Томска. Основное население сельсовета — женщины, главное их занятие — оленеводство. В лесской гуще звенит хороме оленеводов, а соби-

В течение 15 февраля в Восточной Пруссии южнее КЕНИГСБЕРГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами РОЗИТЕН, КУМКАЙМ, ГРОСС КЛАУЗЕН, ЛИБЕНТАЛЬ, АХТЕНАУ, ЛАТТЕРФЕЛЬД, ЗОНАЛЬДЕ, ХАЙНИКАУ. Войска 2-го Белорусского фронта продолжали овладение 15 февраля с боем овладели городами ХОЙНИЦЕ (КОНТИЦ), ТУХОЛА (ТУХЕЛЬ) — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в западной части ПОЛЬШИ.

В ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению оружейного гарнизона немцев. К исходу 15 февраля наши войска овладели почти полностью городом ВАРТА. Гарнизон немцев к этому времени проломал удерживать в своих руках район штабеля на западном берегу ВАРТЫ и 4 пригорода, расположенных на восточном берегу реки.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, 15 февраля овладели на территории немецкой оккупации городами ГРЮНБЕРГ и в провинции БРАНДЕНБУРГ городами ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЭЙХВАЛЬД, ШВАЙНИЦ, НАУМБУРГ, ГАССЕН, ВЕНАУ, ВЕЛЛЕРСДОРФ, ТШИССДОРФ.

За 14 февраля в этом районе войска фронта захватили в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 120 самолетов противника.

Северозападные ВУДАПЕНТА наши войска завершили уничтожение блокпостов в лесях разрозненных групп противника, прорвавшихся из западной части Вулапента. За 14 февраля в этом районе наши войска заняли в плен более 800 солдат и офицеров. Город Хойнице — важный узел коммуникаций и артиллерийский гарнизон Вулапента, генерал-лейтенант Вальтер, генерал-лейтенант Ирк Калаанди и генерал-майор Лен Беркович.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

На 15 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

В Восточной Пруссии южнее города Кенигсберг наши войска в результате боевых действий нанесли немцам из района укрепрайона ороного пункта Розитен. В этом районе захвачены большие трофеи, в числе которых 49 паровозов и 283 железнодорожных вагонов с различными грузами. На территории ороного пункта продвинулся полосу железобетонных укреплений немцев, продвинувшись вперед на 10 километров и занял село Хайрикау. Этот населенный пункт расположен в 6 километрах севернее города Вормидт на железной дороге Вормидт-Динген. За день бои уничтожено 2.000 немецких солдат и офицеров, 23 танка и самолетов противника. В плен более 500 солдат и офицеров противника.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, вчера вышли на подступы к городу Хойнице (Койнице) укрепрайона противника. Наши войска достигли, а также отбили глубокие противотанковые рвы. Противник стянул в этот район много артиллерии и крупные силы танков и пехоты. Только за последние сутки наши войска нанесли противнику в этом районе удары с востока и запада, вражеская оборона была дезорганизована. Немецкий гарнизон понес большие потери и в беспорядке отступил. Советские части овладели городом Хойнице, захватили много вооружения и склады с военными материалами. Только на подступах к городу немцы потеряли убитыми до 1.500 солдат и офицеров. Сожжено 14 вражеских танков. Город Хойнице — важный опорный пункт обороны немцев в западной части Польши. Кроме того, Хойнице является важным узлом коммуникаций, питавшим действующую в этом районе группировку немецких войск. К городу сходило 6 железных и 8 шоссевых дорог.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали развивать успешное наступление. Развиваясь, оперативно перебрасывая в район бои с выходом. Однако все попытки немцев задержать наши войска терпят неудачу. Советские части перемалывают вражеские резервы и истощают противника артиллерией. Наши войска выжили соединения и пехоту, наступающую вдоль западного берега реки Одер, преодолели асфальтовую местность и атаковали немецкий укрепрайон города Грюнберга. Наши войска с востока и востока захватили части самолета противника противника и овладели городом. Другие наши части совершили стремительный бросок на север, захватив город Зоммерфельд. Наши войска разминировали речку и преодолели несколько промежуточных оборонительных рубежей, советские танки и

некоторые продвинулись вперед на 40 километров. С боями занят город и узлы железных дорог Зоммерфельд, Зоммерфельд расположен в 18-20 километрах от крупнейшей промышленной зоны Германии — городов Губен и Фереф. После упорных боев советские части овладели городом Зорау. По успешным действиям в этом районе уничтожено 23 немецких танков и 18 бронетранспортеров.

За последние 3 дня наши войска захватили на аэродромах 765 немецких самолетов.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота атаковала в районе мыса Риксгевр (Балтийское море) несколько транспортов противника. Самолет пилотируемый летчиком Нозовым, два подбиты и загорелись. Один из них при падении самолет на землю загорелся и взорвался в него. Пронесшая взрыв. Транспорт возгорелся и в 6 тысяч тонн пошла ко дну. Экипаж в составе 10 человек покинул самолет. Однако погиб смертью героев. Другой наш самолет, продолжая атаку, потопил второй немецкий транспорт возгорелся в 10 тысяч тонн.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила транспорт противника возгорелся в 8 тысяч тонн.

Плавный эскадрон 501 эскадронной бригады Мале Мале расстрелял в 14-й десантском батальоне. Однако русские истребители удержали истребительное внимание обороне крепости Штейнау, прикрывавшей западный берег реки Одер. На подступах к городу были построены укрепления с минными полями. Однако русские войска окружили Штейнау. Командир крепости Берндт заявил, что город и крепость Штейнау должны быть удержаны во что бы то ни стало. Он угрожал расстрелом пленного, захваченного в плен. Гарнизон не сдался. Мысли о том, что немцы захватят город, не приходили в голову. Русская пехота и танки ворвались в город и начали генеральную атаку. Немцы бежали в лес. Немцы захватили в плен несколько бойцов, среди них из числа паника. Судьба гарнизона была решена.

Плавный эскадрон 501 эскадронной бригады Мале Мале расстрелял в 14-й десантском батальоне. Однако русские истребители удержали истребительное внимание обороне крепости Штейнау, прикрывавшей западный берег реки Одер. На подступах к городу были построены укрепления с минными полями. Однако русские войска окружили Штейнау. Командир крепости Берндт заявил, что город и крепость Штейнау должны быть удержаны во что бы то ни стало. Он угрожал расстрелом пленного, захваченного в плен. Гарнизон не сдался. Мысли о том, что немцы захватят город, не приходили в голову. Русская пехота и танки ворвались в город и начали генеральную атаку. Немцы бежали в лес. Немцы захватили в плен несколько бойцов, среди них из числа паника. Судьба гарнизона была решена.

Плавный эскадрон 501 эскадронной бригады Мале Мале расстрелял в 14-й десантском батальоне. Однако русские истребители удержали истребительное внимание обороне крепости Штейнау, прикрывавшей западный берег реки Одер. На подступах к городу были построены укрепления с минными полями. Однако русские войска окружили Штейнау. Командир крепости Берндт заявил, что город и крепость Штейнау должны быть удержаны во что бы то ни стало. Он угрожал расстрелом пленного, захваченного в плен. Гарнизон не сдался. Мысли о том, что немцы захватят город, не приходили в голову. Русская пехота и танки ворвались в город и начали генеральную атаку. Немцы бежали в лес. Немцы захватили в плен несколько бойцов, среди них из числа паника. Судьба гарнизона была решена.

Плавный эскадрон 501 эскадронной бригады Мале Мале расстрелял в 14-й десантском батальоне. Однако русские истребители удержали истребительное внимание обороне крепости Штейнау, прикрывавшей западный берег реки Одер. На подступах к городу были построены укрепления с минными полями. Однако русские войска окружили Штейнау. Командир крепости Берндт заявил, что город и крепость Штейнау должны быть удержаны во что бы то ни стало. Он угрожал расстрелом пленного, захваченного в плен. Гарнизон не сдался. Мысли о том, что немцы захватят город, не приходили в голову. Русская пехота и танки ворвались в город и начали генеральную атаку. Немцы бежали в лес. Немцы захватили в плен несколько бойцов, среди них из числа паника. Судьба гарнизона была решена.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СЪЮЗНЫМИ ГОСУДАРСТВАМИ ПО ДЕЛАМ ВОЕННОПЛЕННЫХ И ГРАЖДАНСКИХ ЛИЦ ЭТИХ ГОСУДАРСТВ

На Крамской Конференции имели место переговоры между британской, американской и советской делегациями для заключения неограниченного Соглашения относительно мероприятий для защиты, содержания и репатриации военнопленных и гражданских лиц Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Представителями этих государств являются: Великобритания — генерал-лейтенант Грыллоу и генерал Дин. В соответствии с этими соглашениями, до тех пор пока не будут выделены транспортные средства для репатриации граждан союзников, каждый союзник будет предоставлять питание, одежду, медицинское обслуживание и удовлетворять другие нужды граждан других союзников, находящихся в плену. Наши подданные британские и американские граждане, освобожденные британскими и американскими вооруженными силами, в течение периода временного содержания в плену, должны быть возвращены в свои страны. В период содержания в плену будут помогать британские и американские офицеры. Песковско теперь достигнуто Соглашение, при Правительстве обязуются выполнять требования, касающиеся и требовательности военных операций, в целях обеспечения быстрой репатриации всех этих военнопленных и гражданских лиц.

Обмен ратификационными грамотами Договора о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской Республикой

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня в Париже Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза ССР во Франции А. В. Богомолов и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов подписали в Париже ратификационные грамоты Договора о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской Республикой. Эти грамоты в Москве подписаны 10 декабря 1944 года и ратифицированы Французским Временным Правительством 22 декабря 1944 года и Президиумом Верховного Совета СССР 22 декабря 1944 года.

Прибытие в Москву Президента Крайовой Рады Народовой г-на Б. Бурты и Премьер-Министра и Министра Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-на Э. Оубка-Моравский.

14 февраля в Москву прибыл Председатель Крайовой Рады Народовой г-н Б. Бурта, Премьер-Министр и Министр Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-н Э. Оубка-Моравский.

На аэродроме г-н Б. Бурта и Э. Оубка-Моравского встретили заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Заведующий 4-м Европейским Отделом НКВД СССР В. А. Зорин, Заместитель Заведующего Протокольным Отделом НКВД СССР И. Ф. Фомин. Начальник Отдела Внешних Сношений НКО генерал-майор М. П. Кутузов, а также дипломатический состав Польского Посольства в Москве во главе с Послом Польшы в СССР г-ном С. Молдавским.

Вместе с г-н Б. Буртой и Э. Оубка-Моравским прибыл в Москву Советский Посол в Польшу В. З. Лебедев.

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННИМ РАБОТАМ НА ОГОРОДАХ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Президиум ВЦИС принял решение о подготовке к весенним полевым работам на индивидуальных приусадебных участках рабочих и служащих. В весенний период на огородах рабочих и служащих в 1945 году. Профессиональным организациям рекомендуется добиваться дальнейшего расширения посевных площадей и повышения урожайности культур. Рабочие и служащие должны широко развернуть эту работу. Надо всемерно улучшать политическую работу в массах. Это, не менее, обеспечить ее большую активность и новые производственные подвиги трудящихся нашей области.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦИС
14 февраля 1945 года.

1-я Томская областная партийная конференция

В честь областной партконференции

Парторганизация в борьбе за хлеб

(Из выступления секретаря Бакчарского района ВКП(б) тов. РОДИКОВА)

За годы Отечественной войны сельское хозяйство в Бакчарском районе неустанно росло. Государственные заводы и фабрики в области сельского хозяйства...

Этих успехов трудящиеся района добились под руководством партийной организации, возглавляющей патристический подъем масс.

Райком принял меры к тому, чтобы коммунисты проявляли высокую активность в борьбе за дальнейший рост и укрепление колхозов. Для этого прежде всего организовали агропознавательное обучение партийно-колхозного актива...

Райком быстро подхватывала и широко распространяла начинания колхозников в области сельского хозяйства. Была организована специальная комиссия, рассматривающая об инициативы колхозников...

Среди колхозных масс развернулось социалистическое соревнование. Райком стал рассматривать социалистические договоры колхозов, звеньев, сельсоветов. Итоги проверки выполнения договоров обсуждались на заседаниях исполкомов...

Весенняя посевная кампания была завершена в лучшем сроки и на высоком агрохозяйственном уровне. Бакчарский район занял в области одно из первых мест.

Другие районы и все другие области страны, в также убрала урожай, 36 колхозовских звеньев за неравномерности плана урожайности получили депозитную облигацию трудящихся с государством по зернопоставкам, полностью засыпала семена и сдала свыше пуда в фонд Красной Армии 70,000 пудов хлеба.

Хорошая работа МТС — основа подъема сельского хозяйства

(Из выступления директора Галинской МТС тов. АНДРИАНОВА)

Выполняя план, данную в годовом письме товарищу Сталину, коллектив Галинской МТС приложил свои силы к улучшению работы машинно-тракторного парка.

Трактористы, бригады, механики, все рабочие МТС — участники Всесоюзного соревнования — показали высокие образцы труда. Тракторные бригады и почти все трактористы значительно перевыполнили планы и задания, сэкономив 6,000 килограммов горючего. План весенне-посевных работ был выполнен на 173 процента, план посева злаками — на 173, культуры — на 675 процентов.

Машинно-тракторная станция вышла победительницей во Всесоюзном соревновании МТС на весеннем поле, получила переходящее красное знамя Наркомзема Союза ССР и денежную премию в 50,000 рублей.

Эта награда еще выше подняла активность в коллективе. К уборке урожая МТС пришла подготовленной. План комбайновой работы выполнен на 101 процент, убрано хлеба комбайнами на 1,300 гектаров больше, чем в 1943 году. Наибольшие высокие образцы показаны награжденными почестными грамотами областного комбайнера тт. Першин, Герва и другие.

Когда сельскохозяйственные работы закончились, на центральной усадьбе развернулся ремонт машинно-тракторного парка. План IV квартала по выпуску из мастерской тракторов, культиваторов, сеянок, по реставрации деталей и изготовлению запасных частей был значительно перевыполнен. В ближайшее время все тракторы и прицепные орудия будут подготовлены к полевым работам.

Для быстрого завершения ремонта на необходимую помощь со стороны областных организаций. Мы обратились к партийной обкому ВКП(б) известить отделение Автоэлектробыта обеспечить МТС необходимыми деталями, открыть у нас необходимость, ускорить шефскую работу завода «Республика» и государственного училища № 3, решить вопрос о реставрации МТС или пополнении ее тракторного парка.



В президиуме 1-й Томской областной партийной конференции.

Улучшить работу торгующих организаций

(Из выступления тов. ГРОХОВА — заместителя секретаря обкома ВКП(б) по торговле и общественному питанию)

Во все годы Отечественной войны советские люди самоотверженным трудом помогают Красной Армии против врага. Они не жалуют сил, не считают со временем, а лишь бы выполнить требования фронта.

Забота о трудящихся масс, об удовлетворении их материальных потребностей, особенно продуктами питания и товарами первой необходимости, — почетная и священная обязанность работников торговли. Многие наши торговые организации не плохо справляются со своими задачами, как, например, Коллашево, райпотребсоюз (председатель тов. Зайцев), Могорхозское сельпо (председатель тов. Кириллов) и другие.

Однако, нужно признать, что в городе, и в особенности в сельской местности, имеется еще много серьезных недостатков в работе торгующих организаций. Товары широкого потребления в большинстве случаев в торговых сети отсутствуют, а в некоторых районах, например, в Кривошеинском, стали настолько дефицитными, что распределяются по ордеру. Торговые организации этого района неадекватно насыщают товары ширпотреба на 39 миллионов рублей. Руководители этих организаций, рассчитывая на получение товаров в централизованном порядке, не ставят перед местными промышленными организациями вопрос о выпуске товаров широкого потребления в достаточном количестве и необходимом ассортименте.

Не лучше обстоит дело и с производственными товарами. Развращены децентрализованных заготовок и развитие подсобных хозяйств идет в большинстве районов крайне неудовлетворительно. Например, Молашевский район выполнял план по заготовкам дичи на 29 процентов, Тулунский район — на 24 процента. Большинство районов до сих пор не выполнили план по грибам почти совершенно не выполнили заготовку мяса кроликов, зайцев и других животных не занимают.

Районы нашей области располагают огромными возможностями для заготовки. Они могут не только обеспечить полностью потребности трудящихся своих районов, но и дать продукцию питания для трудящихся городов Томска и Коллашево.

Нужно также заставить нашу местную промышленность, производящие меха изготовлять товары ширпотреба в нужном количестве и необходимом ассортименте.

Образцово подготовиться к навигации

(Из выступления директора Самусьского судоремонтного завода Ф. АЛЕШИНА)

Самусьский судоремонтный завод — один из крупнейших в Западно-Сибирском речном пароходстве. Несмотря на трудности, вызванные войной, коллектив завода успешно справляется с программой.

На заводе принята поточный групповой метод ремонта. При этом методе одна группа судов ремонтируется в течение 30—40 дней, вместо 6—7 месяцев, как это было раньше.

Завод справился с программой и сейчас занимает первое место среди водников. В течение 4 месяцев коллектив держит переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и обкомполкома.

Большую роль в достижении этих успехов сыграло проведение общественно-политической работы, в процессе которой было внесено и осуществлено много рационализаторских предложений.

Больше леса оборонной промышленности

(Из выступления директора Пышкино-Троицкого лесхоза тов. САРЫЧЕВА)

За последние три года оборонная промышленность нашей страны получила от нас большое количество спецдревесины для боевого оснащения Красной Армии. Обстановку военного времени требовала экономия государственных средств и рентабельной работы предприятий. За два последние года мы сэкономили 335,000 рублей. В текущем году работаем, не ослабляя напряжения. Народный Комиссар лесной промышленности за хорошую организацию и высокую производительность труда награди значками «Отличник».

Эти недостатки в планировании надо исправлять как можно скорее. Нельзя не сказать о том же связи. Телеграммы из г. Томска в Каргасок по 5—7 дней. Надо навести больше строгий порядок в работе областного управления и районных отделений связи.

Улучшить планирование хозяйства области

(Из выступления тов. КУЧЕР — председателя Каргасковского райисполкома)

В народном хозяйстве нашего района значительное место занимает рыбная и лесная промышленность. Имеется также немало предприятий лесохозяйственной промышленности. Для дальнейшего развития этих отраслей хозяйства района необходимо четкое планирование, а об этом планирует лишь отдельные отрасли народного хозяйства, но учитывая весь спектр и возможности района.

Много неточности имеется в планировании тигуловых сил. Уже утверждён план работы лесохимической промышленности по плану.

Томск, Президиуму облпартконференции

22 января коллектив Пышкинского МТС взял обязательство — ко дню открытия 1-й Томской областной партийной конференции отремонтировать 15 тракторов и вывезти 70 тонн горючего. Обязательство с честью выполнено: отремонтировано 15 тракторов, вывезено 70 тонн горючего. Всего отремонтировано 35 тракторов, 27 пугов, 16 сеялок, 26 культиваторов.

Коллектив взял дополнительное обязательство — в дни работы партконференции отремонтировать 2 трактора, 5 пугов, 4 сеялки, 2 культиватора. Заверем партконференцию, что план ремонта тракторов выполнен досрочно.

Директор ЧИКОВ. Секретарь парторганизации ГУРЬЕВ. Секретарь РК ВЛКСМ ЕГОРОВА. Секретарь РК ВКП(б) ГАЛКОВ.

На стахановской вахте

Ряд предприятий Коллашево ознаменовали открытие областной партийной конференции производственными подвигами. Перевыполнив полумасштабную программу февраля коллектив судостроения. Первостепенно держат механические мастерские (начальник тов. Еремин), Токари Бабиков, Бублик, слесари Михеев, Фурсов и другие дают на стахановской вахте свыше трех норм еженеделно.

14 февраля состоялся митинг, посвященный решению Крымской Конференции руководителей трех великих Союзов Держав. Выступивший на митинге начальник карбонного цеха орденосен С. М. Зарубин сказал: «Близок час разгрома фашистской Германии! Чтобы приблизить день желанной победы, работники тыла должны выше поднять знамя социалистического соревнования. Беру обязательство от имени цеха — выполнить задание февраля к главной годовщине Красной Армии».

Высоким стахановским трудом отмечил открытие областной партконференции коллектив рыбозавода. Сетевальный цех (мастер Кравцова), стахановцы копильного цеха — Терентьева, Панова, Жильцова накануне перевыполнили задания. Бригада Федора Запругаева досрочно закончила заготовку 750 кубометров льда.

Передовики Всесоюзного соревнования

«Чаромат рывной промышленности СССР поведа итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников бригад и колхозов в IV квартале истекшего года.

В числе передовиков — рыболовецкая бригада артели имени Ворошилова (председатель тов. Гоголев, бригадир тов. Мартынова) Нарымского сельсовета. Паральского района. Бригаде присуждена премия в 6,000 рублей. Премия в 3,000 рублей присуждена рыболовецкой бригаде сельхозартели имени Молотова (председатель тов. Малыхин, бригадир тов. Милынов), Васюганского района. Рыболовецкая бригада сельхозартели «15 лет Октября» (бригадир тов. Вендела) Важенского сельсовета, Коллашево, награждена денежной премией в 3,500 рублей.

«Ведущий пункт «Заготзерн» кивала Отечественной войны тов. Ворощин, выполнив досрочно квартальный план, обязався к 23 февраля заготовить сверх плана пшеницы на 1,900 пудов.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в Германии, север-восточное Клевве, войска союзников продолжают наступление, несмотря на сопротивление этого района. Войсками союзников охвачены лес Рейхсвалд и обрета контратака противника к югу от Велбург.

В северной части Пруссии (Рейнская область) войска союзников отбили контратаку, преприняту вражескими силами, форсировавшими реку в восточном направлении.

У Эстерхаза (Августбург) войска союзников достигли района, расположенного в 25 милях к северу от Вольденора. После упорных боев от противника отбиты Сричви, расположенный к северу от Эстерхаза.

Крупные налеты авиации союзников на Германию

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 14 февраля 1,400 английских бомбардировщиков совершили налет на Германию. Основным объектом налета был Дрезден. Сынше 1,300 американских бомбардировщиков в европеизированном более чем 800 истребителей подвержи бомбардировку транспортные и промышленные объекты в Дрездене, Хемнице и Магдебурге.

ПРИЕД ЧЕРЧАЛА, ИДЕНА И АЛЕКСАНДЕРА В АФИНЫ

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Афин, туда прибыли Черчаль, Иден и Александр. Черчаль выступил на площади Конституции с речью, в которой выразил надежду, что «визия звест свое наилучшее место в кругу победоносных народов — народом, убожно пострадавших в войне».

ЗАВЯНЕНИЕ ЮГОСЛАВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что югославское правительство сделало заявление, согласно которому король Петр созвал сегодня заседание кабинета, на котором было решено, что королевство Югославия не согласна продолжать без прерывания, направится в Белград для завершения соглашения относительно регентства и формирования единого правительства».

Иностранная хроника

Население Салоники оказывает помощь народно-освободительной армии Югославии. За короткий срок славянские крестьяне собрали для бойцов народно-освободительной армии 248 вагонов пшеницы, 332 вагона картофеля, 182 вагона кукурузы, 24 вагона гороха, 4 вагона сала и около 100 вагонов фуража.

ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 16 ФЕВРАЛЯ

На утреннем заседании 1-й Томской областной партконференции начался прения по отчетному докладу обкома ВКП(б). Первым выступил директор Галинской МТС тов. Андрианов.

С большим интересом делегаты конференции слушали выступление секретаря Бакчарского района ВКП(б) тов. Байкова, награжденного орденом Отечественной войны 1-й степени. Тов. Родиков поделился опытом борьбы Бакчарской партийной организации за дальнейший подъем сельского хозяйства в районе.

Секретарь Шегарского района ВКП(б) тов. Маковенко в своем выступлении остановился на вопросах роста сельского хозяйства в районе за годы Отечественной войны.

Тов. Желтов — заместитель секретаря Обкома ВКП(б) по местной промышленности — в своем выступлении отметил, что предприятия местной промышленности не справляются с выпуском предметов широкого потребления, сеть сельских промкомбинатов недостаточна, лесохозяйственное производство в области по-прежнему все развиртнуто.

В прениях на утреннем заседании выступили также тт. Флейшман (Самусьский судоремонтный завод), Постнов (уполномоченный управленца промкооперации при СНК СССР по Томской области), Янин (Пышкино-Троицкий райком ВКП(б)), Белоусов (Томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта), Грохотев (обком ВКП(б)), Хамичев (секретарь Пудинского райкома ВКП(б)), Хуляков (инструментальный завод), Грошев (секретарь Александровского райкома ВКП(б)) и другие — всего 15 человек.

Вечернее заседание 16 февраля института, Малолетко — областном, Тиркунов — секретарь Томского горкома ВКП(б), Мельков — управляющий трестом Томлес и Тумашев — секретарь Тулунского райкома ВКП(б).